

## Protokół nr 54/2023

LIV Sesja w dniu 31 maja 2023

Obrady rozpoczęto 31 maja 2023 o godz. 09:00, a zakończono o godz. 11:53 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 11 członków. Nieobecni Radni -Piotr Rusin, Andrzej Wójcik, Paweł Furman oraz Radna Anna Szlachetka.

### Obecni:

1. Karol Białek
2. Sławomir Feląg
3. ~~Paweł Furman~~
4. Zbigniew Jurek
5. Marek Kocoł
6. Tadeusz Kudła
7. Joanna Kwaśniowska
8. Stanisław Leski
9. Stanisław Moździoch
10. Eugeniusz Pleban
11. ~~Piotr Rusin~~
12. Monika Skowrońska-Ziomek
13. ~~Anna Szlachetka~~
14. ~~Andrzej Wójcik~~
15. Karolina Ziółkowska

### **1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.**

*Na podstawie listy obecności oraz poprzez system informatyczny Przewodnicząca stwierdziła, że Rada jest władna do podejmowania uchwał i obrad.*

*Lista obecności Radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu. Potwierdzenie zwołania sesji w systemie informatycznym wraz z zaproszeniami na sesje i projektami uchwał stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.*

Przewodnicząca Monika Skowrońska-Ziomek Dzień dobry, wszystkim serdecznie, witam na to pięćdziesiątej czwartej sesji Rady Miejskiej w Przecławiu zwołanej na podstawie art 20 ust 1 i 3 ustawy z dnia 8 marca dziewięćdziesiątego roku o samorządzie gminnym oraz § 11 ust 3,4 § 14 statutu gminy Przecław, czyli w trybie nadzwyczajnym. serdecznie witam na dzisiejszej sesji przybyłych Państwa Radnych, Panią Burmistrz z pracownikami urzędu, Państwa Sołtysów Przewodniczących rad osiedli. Witam serdecznie, wszystkich mieszkańców i przypominam, że sesje Rady są nagrywane, transmitowane na żywo i wszyscy Państwo, którzy uczestniczycie w sesji, wyrażacie zgodę na przetwarzanie swojego wizerunku, zanim przejdziemy do porządku obrad, to chciałabym jeszcze jedną informację

dla Państwa. Szanowni Państwo, 27 maja mieliśmy bardzo ważny dla wszystkich samorządowców, dzień kolejny dzień samorządu terytorialnego, który został uchwalony przez Sejm Rzeczypospolitej Polskiej w 2000 roku z okazji dziesięciolecia odzyskania polskiego, odrodzenia polskiego samorządu terytorialnego. W uchwale Sejmu Rzeczypospolitej możemy przeczytać, że idea odbudowy w naszym kraju autentycznego samorządu, utworzenia niezależnych władz terytorialnych była możliwa dopiero po osiemdziesiątym dziewiątym roku. W odrodzonej Polsce rozpoczął się wtedy proces reformowania ustroju państwa decentralizacji władzy i stopniowego przekazywania jej w ręce obywateli, wspólnotom terytorialnym. 27 maja 1990 roku odbyły się w Polsce, pierwsze w pełni demokratyczne wybory samorządowe do rad gmin i miast będące w pierwszych w pierwszych w pełni, w pełni wolnymi wyborami po drugiej wojnie światowej. Sejm Rzeczypospolitej Polskiej, ustanawiając to święto wyraził uznanie i szacunek wszystkim osobom, które przyczyniły się do jego powstania i działalności. Z tej okazji składam Państwu najserdeczniejsze życzenia wszystkim, którzy współtworzyli i współtworzą nasz lokalny samorząd gminy Przecław życzę wam satysfakcji z działalności podejmowanej na rzecz lokalnej społeczności, ale tak, że życzę, żeby ten trud, który Państwo wkładacie w swoje działania, był zauważany i doceniany przez wszystkich mieszkańców. Pamiętajmy, Szanowni Państwo, że nic nie jest dane nam raz na zawsze. A patrząc na to, co dzieje się w ostatnich latach, dbajmy o tę naszą demokrację, szanujmy ją i świętujmy i z tej okazji chciałabym dzisiaj Państwa po sesji zaprosić wszystkich na symboliczne ciasteczko, dziękuję. Bardzo, proszę, Pani Burmistrz.

Burmistrz Przecławia Renata Siembab -Dziękuję Pani, Przewodnicząca, Państwo, Radni Państwo, Przewodniczący osiedla, Państwo Sołtysi, życzenia z okazji samorządu terytorialnego padły, w imieniu swoim, swoich współpracowników, kierowników jednostek organizacyjnych, spółek, kultury, biblioteki kierując osobiście do Państwa Radnych i Państwa Sołtysów, Przewodniczących te podziękowania, które zostały przekazane w formie elektronicznej Państwu za te lata pracy w samorządzie, bo nie wszyscy Państwo są pierwszą kadencją i działają w samorządzie terytorialnym. Wiele osób działa długo. Działamy wszyscy dla dobra lokalnej wspólnoty, ażeby nasza mała gmina, Nasza Mała Ojczyzna piękniała, żeby zgoda była, żebyśmy wspólnie nie utrudniali sobie realizacji zadań, gdyż każdy z nas siedzący tutaj na sali działa dla gminy, dla swojego sołectwa, a żeby się rozwijało, a nam mieszkańcom, którzy czujemy tę jedność, bo jesteśmy wspólnie gminą Przecław, żyło się po prostu dobrze, szczęśliwie i zdrowo. Wszystkiego, wszystkiego dobrego, dziękuję pięknie.

Przewodnicząca Monika Skowrońska-Ziomek -Szanowni Państwo, na przedłożonej mi liście obecności na 15 Radnych na sali potwierdziło obecność Radnych 11, bardzo proszę, aby Państwo Radni potwierdzili również udział w sesji w systemie esesja. Proszę o uruchomienie funkcji kworum. No mi coś nie działa. Mój tablet się zablokował i niestety nie działa w tym momencie. Mamy potwierdzenie. Informuję, że na sali obecnych jest 11 radnych, czyli Rada jest władna podejmować stosowne uchwały. Stwierdzam prawomocność dzisiejszych obrad i Szanowni Państwo wpłynął wniosek o zmianę kolejności dzisiejszych obrad na podstawie § 19 ust 1 punkt 3 statutu gminy Pani Burmistrz wnosi o zmianę kolejności, rozpatrywania punktów porządku obrad sesja jest w trybie nadzwyczajnym, ale rozumiem, że skoro Pani Burmistrz wnosi o tę zmianę, to wyraża na nią zgodę. Na to, pytam, czy Pani Burmistrz wyraża zgodę na zmianę w porządku obrad, którą proponuje.

Burmistrz Przecławia Renata Siembab - oczywiście wyrażam zgodę, zmiana jest podyktowana, że przedstawiciele Dorzecza Wisłoki przyjadą na godzinę dopiero jedenastą, stąd zmiana na koniec sesji, po prostu bardzo proszę o pozytywną, tutaj zgodę.

Przewodnicząca Monika Skowrońska-Ziomek -W związku z tym ja odczytam już nowy porządek obrad w zmienionej kolejności i dopiero przejdziemy do głosowania nad tym porządkiem obrad, ale najpierw jeszcze bardzo proszę o uruchomienie głosowania nad zmianą kolejności, bo tak, bo i są 2 głosowania. Kto z Państwa Radnych wyraża zgodę na zmianę kolejności rozpatrywania punktów dzisiejszych obrad bardzo proszę przycisk, zielony, kto jest, kto jest przeciw czerwony, kto się wstrzymał przycisk żółty. Proszę o podsumowanie głosowania. Mnie coś znowu się zablokowało dobrze, czyli 11 głosów za i odczytuję porządek dzisiejszych obrad.

*Wniosek o rozszerzenie porządku obrad Burmistrz Przecławia stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.*

#### **Głosowano w sprawie:**

Wniosek Burmistrza Przecławia o zmianę kolejności rozpatrywania punktów porządku obrad LIV Sesji.

#### **Wyniki głosowania**

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

#### **Wyniki imienne:**

ZA (11)

Karol Biątek, Sławomir Feląg, Zbigniew Jurek, Marek Kocoł, Tadeusz Kudła, Joanna Kwaśniewska, Stanisław Leski, Stanisław Moździoch, Eugeniusz Pleban, Monika Skowrońska-Ziomek, Karolina Ziółkowska

NIEOBECNI (4)

Paweł Furman, Piotr Rusin, Anna Szlachetka, Andrzej Wójcik

*Zatem Rada zdecydowała o zmianie kolejności rozpatrywania punktów porządku obrad.*

#### **Porządek obrad LIV Sesji Rady Miejskiej w Przecławiu.**

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Przecław na 2023r.
3. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Przecław kredytu długoterminowego na sfinansowanie częściowego deficytu oraz spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu kredytów.
4. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasenta i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.
5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym w przedszkolach i oddziałach przedszkolnych w szkołach podstawowych, dla których Gmina Przecław jest organem prowadzącym.
6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność Gminy Przecław, położonych w Rzemieniu.
7. Podjęcie uchwały w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie

opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Przeclaw.

8. Zapoznanie się ze sprawozdaniami:
  - a) Ocena zasobów pomocy społecznej Gminy Przeclaw - 2022 r.
  - b) Sprawozdanie opisowe za 2022 r. z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Przeclawiu
  - c) Sprawozdanie opisowe za 2022 r. z działalności Klubu Senior+ w Przeclawiu
  - d) Sprawozdanie z działalności Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego ds. przeciwdziałania przemocy w rodzinie na terenie gminy Przeclaw w 2022 r.
  - e) Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodzin w gminie Przeclaw w 2022 r.
9. Raport z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2022.
10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Ponadlokalnego "Dorzecze Wisłoki" na lata 2022-2030.

**Głosowano w sprawie:**

Zatwierdzenie porządku obrad LIV Sesji w dniu 31.05.2023.

**Wyniki głosowania**

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

**Wyniki imienne:**

ZA (11)

Karol Białek, Sławomir Feląg, Zbigniew Jurek, Marek Kocoł, Tadeusz Kudła, Joanna Kwaśniewska, Stanisław Leski, Stanisław Moździoch, Eugeniusz Pleban, Monika Skowrońska-Ziomek, Karolina Ziółkowska

NIEOBECNI (4)

Paweł Furman, Piotr Rusin, Anna Szlachetka, Andrzej Wójcik

Przewodnicząca Monika Skowrońska-Ziomek, Kto z Państwa Radnych jest za takim porządkiem obrad bardzo proszę o głosowanie? Kto jest za, przycisk zielony, kto jest przeciw czerwony, kto się wstrzymał przycisk żółty. Dziękuję za przyjęcie porządku obrad i przystępujemy do dalszej realizacji,

*Zatem Rada zatwierdziła porządek obrad 54 Sesji Rady Miejskiej.*

**2. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Przeclaw na 2023r.**

Skarbnik Renata Koszyk –przedstawiła projekt uchwały z uzasadnieniem oraz autopoprawkami.

Przewodniczący Komisji Budżetowo Gospodarczej Marek Kocoł –powiedział, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Głosowano w sprawie:**

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Przeclaw na 2023r.

### **Wyniki głosowania**

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

#### **Wyniki imienne:**

ZA (11)

Karol Białek, Sławomir Fełąg, Zbigniew Jurek, Marek Kocoł, Tadeusz Kudła, Joanna Kwaśniowska, Stanisław Leski, Stanisław Moździoch, Eugeniusz Pleban, Monika Skowrońska-Ziomek, Karolina Ziółkowska

NIEOBECNI (4)

Paweł Furman, Piotr Rusin, Anna Szlachetka, Andrzej Wójcik

Zatem Rada podjęła Uchwałę nr LIV/469/2023 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Przeclaw na 2023r., stanowiącą załącznik Nr 5 do protokołu.

### **3. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Przeclaw kredytu długoterminowego na sfinansowanie częściowego deficytu oraz spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu kredytów.**

Skarbnik Renata Koszyk –przedstawiła projekt uchwały z uzasadnieniem oraz autopoprawkami.

Przewodniczący Komisji Budżetowo Gospodarczej Marek Kocoł –powiedział, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Monika Skowrońska-Ziomek Informuję, że mamy 5 głosów za 1 głos przeciw i 5 głosów wstrzymujących się i bardzo bym prosiła, Panie Sekretarzu. Czy w tej sytuacji zweryfikowanie czy w tej sytuacji jest uchwała podjęta, bo nie wiem, czy te uchwały są większością zwykłą? Czy zwykłą, czyli przy 5 głosach za mamy podjętą uchwałę? Tak. - Dobrze. -To bardzo dziękuję, za to głosowanie.

#### **Głosowano w sprawie:**

Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Przeclaw kredytu długoterminowego na sfinansowanie częściowego deficytu oraz spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu kredytów.

### **Wyniki głosowania**

ZA: 5, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

#### **Wyniki imienne:**

ZA (5)

Karol Białek, Tadeusz Kudła, Joanna Kwaśniowska, Stanisław Leski, Eugeniusz Pleban

PRZECIW (1)

Monika Skowrońska-Ziomek

WSTRZYMUJĘ SIĘ (5)

Sławomir Fełąg, Zbigniew Jurek, Marek Kocoł, Stanisław Moździoch, Karolina Ziółkowska

NIEOBECNI (4)

Paweł Furman, Piotr Rusin, Anna Szlachetka, Andrzej Wójcik.

Zatem Rada podjęła Uchwałę nr LIV/470/2023 w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Przeclaw kredytu długoterminowego na sfinansowanie częściowego deficytu oraz spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu kredytów, stanowiącą **załącznik Nr 6** do protokołu.

**4. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasenta i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.**

Skarbnik Renata Koszyk –przedstawiła projekt uchwały z uzasadnieniem oraz autopoprawkami.

Przewodniczący Komisji Budżetowo Gospodarczej Marek Kocoł –powiedział, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Głosowano w sprawie:**

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasenta i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

**Wyniki głosowania**

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

**Wyniki imienne:**

ZA (11)

Karol Białek, Sławomir Feląg, Zbigniew Jurek, Marek Kocoł, Tadeusz Kudła, Joanna Kwaśniowska, Stanisław Leski, Stanisław Moździoch, Eugeniusz Pleban, Monika Skowrońska-Ziomek, Karolina Ziótkowska

NIEOBECNI (4)

Paweł Furman, Piotr Rusin, Anna Szlachetka, Andrzej Wójcik

Zatem Rada podjęła Uchwałę nr LIV/471/2023 zmieniającą uchwałę w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasenta i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso, stanowiącą **załącznik Nr 7** do protokołu.

**5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym w przedszkolach i oddziałach przedszkolnych w szkołach podstawowych, dla których Gmina Przeclaw jest organem prowadzącym.**

Sekretarz Janusz Krakowski –przedstawił projekt uchwały z uzasadnieniem.

**Głosowano w sprawie:**

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym w przedszkolach i oddziałach przedszkolnych w szkołach podstawowych, dla których Gmina Przeclaw jest organem prowadzącym.

**Wyniki głosowania**

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

**Wyniki imienne:**

ZA (11)

Karol Białek, Sławomir Feląg, Zbigniew Jurek, Marek Kocoł, Tadeusz Kudła, Joanna Kwaśniowska, Stanisław Leski, Stanisław Moździuch, Eugeniusz Pleban, Monika Skowrońska-Ziomek, Karolina Ziółkowska

NIEOBECNI (4)

Paweł Furman, Piotr Rusin, Anna Szlachetka, Andrzej Wójcik

Zatem Rada podjęła Uchwałę nr LIV/472/2023 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym w przedszkolach i oddziałach przedszkolnych w szkołach podstawowych, dla których Gmina Przeclaw jest organem prowadzącym, stanowiącą załącznik Nr 8 do protokołu.

**6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność Gminy Przeclaw, położonych w Rzemieniu.**

Zastępca Burmistrza Grzegorz Skrzypek – przedstawił projekt uchwały z uzasadnieniem.

Przewodniczący Komisji Budżetowo Gospodarczej Marek Kocoł – powiedział, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Głosowano w sprawie:**

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność Gminy Przeclaw, położonych w Rzemieniu.

**Wyniki głosowania**

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

**Wyniki imienne:**

ZA (10)

Karol Białek, Sławomir Feląg, Zbigniew Jurek, Marek Kocoł, Tadeusz Kudła, Joanna Kwaśniowska, Stanisław Leski, Stanisław Moździuch, Eugeniusz Pleban, Karolina Ziółkowska

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Monika Skowrońska-Ziomek

NIEOBECNI (4)

Paweł Furman, Piotr Rusin, Anna Szlachetka, Andrzej Wójcik

Zatem Rada podjęła Uchwałę nr LIV/473/2023 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż

nieruchomości stanowiących własność Gminy Przecław, położonych w Rzemieniu, stanowiącą załącznik Nr 9 do protokołu.

**7. Podjęcie uchwały w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Przecław.**

Zastępca Burmistrza Grzegorz Skrzypek – przedstawił projekt uchwały z uzasadnieniem.

Przewodniczący Komisji Budżetowo Gospodarczej Marek Kocoł – powiedział, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Głosowano w sprawie:**

Podjęcie uchwały w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Przecław.

**Wyniki głosowania**

ZA: 11, PRZECIŃ: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

**Wyniki imienne:**

ZA (11)

Karol Białek, Sławomir Feląg, Zbigniew Jurek, Marek Kocoł, Tadeusz Kudła, Joanna Kwaśniewska, Stanisław Leski, Stanisław Moździoch, Eugeniusz Pleban, Monika Skowrońska-Ziomek, Karolina Ziółkowska

NIEOBECNI (4)

Paweł Furman, Piotr Rusin, Anna Szlachetka, Andrzej Wójcik

Zatem Rada podjęła Uchwałę nr LIV/474/2023 w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Przecław, stanowiącą załącznik Nr 10 do protokołu.

**8. Zapoznanie się ze sprawozdaniami:**

Przewodnicząca Monika Skowrońska-Ziomek kolejny punkt porządku obrad to sprawozdania, które będą omawiane jak miejski ośrodek pomocy społecznej działał w 2022 roku. Te sprawozdania przedstawi nam Kierownik ośrodka, czyli Pan Lucjan Łazarz bardzo proszę o omawianie po kolei sprawozdań dodam tylko, że sprawozdania również były przekazane Państwu Radnym, oraz przedstawiane wczoraj na komisjach, więc bardzo bym prosiła, żeby tak skrótowo dość omówić najważniejsze rzeczy, jakie się działy w poszczególnych działaniach Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej.



**a) Ocena zasobów pomocy społecznej Gminy Przeclaw - 2022 r.**

Kierownik MOPS Lucjan Łazarz –przedstawił ocenę zasobów pomocy społecznej Gminy Przeclaw - 2022 r., która stanowi **załącznik nr 11** do protokołu.

**b) Sprawozdanie opisowe za 2022 r. z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Przeclawiu**

Kierownik MOPS Lucjan Łazarz –przedstawił sprawozdanie opisowe za 2022 r. z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Przeclawiu, które stanowi **załącznik nr 12** do protokołu.

**c) Sprawozdanie opisowe za 2022 r. z działalności Klubu Senior+ w Przeclawiu**

Kierownik MOPS Lucjan Łazarz –przedstawił sprawozdanie opisowe za 2022 r. z działalności Klubu Senior+ w Przeclawiu, które stanowi **załącznik nr 13** do protokołu.

**d) Sprawozdanie z działalności Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego ds. przeciwdziałania przemocy w rodzinie na terenie gminy Przeclaw w 2022 r.**

Kierownik MOPS Lucjan Łazarz –przedstawił Sprawozdanie z działalności Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego ds. przeciwdziałania przemocy w rodzinie na terenie gminy Przeclaw w 2022 r., które stanowi **załącznik nr 14** do protokołu.

**e) Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodzin w gminie Przeclaw w 2022 r.**

Kierownik MOPS Lucjan Łazarz –przedstawił Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodzin w gminie Przeclaw w 2022 r., które stanowi **załącznik nr 15** do protokołu.

**9. Raport z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2022.**

Sekretarz Janusz Krakowski –przedstawił Raport z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2022, który stanowi **załącznik nr 16** do protokołu.

Przewodnicząca Monika Skowrońska-Ziomek Czy mamy jakieś jeszcze pytania w sprawie raportu. Wszystko dopowiedziane było na komisjach, czy mamy przedstawicieli Dorzecza Wisłoki jest pytanie, o to bardzo proszę, Panie Eugeniuszu.

Radny Eugeniusz Pleban -Pani Przewodnicząca Wysoka Rado, Pani Burmistrz, Szanowni Państwo ja chciałem zgłosić problem nie na temat sprawozdań, ale w związku z tym, że dzisiejsza sesja nie zawiera wolnych wniosków, dlatego teraz chciałem skorzystać z tej okazji, bo później może już nie być: chodzi, że mieszkańcy naszej miejscowości już tak samo i do mnie i do Sołtysa monitują. Chodzi mi o zasypanie pobocza kamieniem, paradoks z taki

jest jeszcze w tym wszystkim, że kamień znajduje się na placu. No wystarczy po prostu tylko go rozwieźć, tylko go rozwieźć jakoś i no już jest koniec maja, a naprawdę jest to dla nas bardzo dużo, duży problem, ani dojechać drogi, są wąskie ani do kościoła, do pracy. Naprawdę jest to dla nas duży problem, dlatego chciałem w tej chwili to zgłosić, dziękuję.

Zastępca Burmistrza Grzegorz Skrzypek -Tak jak rozmawialiśmy, jesteśmy w trakcie przeprowadzania do końca procedury remontów dróg, kamień jest już przywieziony od tygodnia, może dwóch do miejscowości Tuszyma, czekaliśmy aż ziemia trochę obeschnie, żeby można było to montować. W dniu wczorajszym w miejscowości Tuszyma został już wysypany ten kamień, który był w ramach funduszu sołeckiego, najprawdopodobniej jutro będzie poboczarka na Dobryninie, bo dzisiaj była niesprawna, wykonawca będzie na poboczarce uzupełniał ponownie te pobocza, ponieważ warto przypomnieć, że chyba rok temu albo 1,5 roku temu były te pobocza robione w Dobryninie. No niestety droga jest wąska duża część tej drogi głównej, która idzie przez Dobrynin, jest na działkach prywatnych. Dobrze Państwo o tym wiedzą, bo już nieraz o tym mówiłem, pobocza również wchodzi na działki prywatne, więc no niestety jest tak, jak jest wybudowana, została wąska droga, jest dwukierunkowa, wszyscy jeżdżą dosyć szybko, kamień się wybija taką samą sytuację, mamy po szkołę w Tuszymie i pod młynem na pewnym odcinku malutkim, gdzie tam się mijają samochody też z dosyć dużą prędkością. No niestety jest tak, że tam, gdzie są poprawione asfalty, jeździ się szybko i mijające samochody wybijają doły, na Dobryninie na szczęście ten asfalt jeszcze też się dobrze trzyma te prędkości są duże i kamień się będzie wybijał, nie ma technologicznie, oprócz nałożenia warstwy asfaltu na pobocza innej metody, jak no niestety po sezonie naprawiania, to, że jest maj, owszem, zawsze mniej więcej w okolicach maja, czerwca, lipca uzupełniamy ten kamień dopiero, ponieważ wcześniej drogi są mokre, jeżeli wjedziemy samochodem ciężarowym czteroosiowym, to zniszczymy tą drogę, która nam jeszcze funkcjonuje. Weryfikowaliśmy w tym roku, być może inny sprzęt jeszcze zastosować spróbować taki jak właśnie ten do mielenia tego kruszywa. Niestety żadna z firm nie chce podjąć się wynajęcia takiego sprzętu, nawet z operatorem do dróg kamiennych, takich, które nie mają powiedzmy historii takiej pewnej, że tam jest kamienia 20, 15 cm, tylko to są drogi, które powstawały stopniowo z usypania gruzu z usypania haszy z usypania kamienia stopniowego, co roku. Po prostu taka maszyna, gdyby się pojawiła i próbowalibyśmy przemielić, żeby tę warstwę rzeczywiście nie uzupełniać kamieniem tylko spróbować ją tak jakby odbudować. No spowoduje, że wyciągniemy do, wyciągniemy na zewnątrz te gruzy spod spodu i może to spowodować, że droga ulegnie całkiem zniszczeniu, dlatego zrezygnowaliśmy z tej opcji. Równiarka, która była w zeszłym roku, poprawiła rzeczywiście i odsłoniła troszeczkę te drogi, ale ona znowu wiąże się z tym, że musielibyśmy dużo kamienia dosypywać, a kamienia mamy tyle, ile było w funduszach sołeckich przeznaczony na ten rok i zresztą Państwo widzieli jak budżet wygląda, nie będziemy zwiększać tak naprawdę tej ilości kamienia tylko będziemy się opierać o to, co było przeznaczone. I dlatego tak jak mówię, od przyszłego tygodnia, a czy od tego tygodnia zaczęliśmy uzupełniać, myślę, że Dobrynin będzie jutro, góra pojutrze, gdyby były jakieś wady, zaczniemy od pobocza. To, co Pan mówi, że kamień jest wysypany, owszem, był wysypany w zeszłym roku, tam 1 samochód na ten parking część tego kamienia była zabrana w ciągu roku. Ja pragnę przypomnieć, że nie mamy w gronie pracowników urzędu osób, które mogą ten kamień wziąć, nawieźć, wyrównać, ponieważ nie mamy... każda usługa, chociażby firmy ZGK kosztuje nas i to są koszty bieżące, które nie możemy tak generować. Dodatkowo skoro mamy przewidziany przetarg na uzupełnienie dróg kamieniem, to w ramach tego i kwoty, którą na to jest przeznaczone, musimy to zrobić wg tego schematu, który mamy, czyli wybieramy wykonawcę, dosypujemy kamień wówczas równamy, dlatego tutaj proszę o cierpliwość. Rozumiem, że temat jest trudny, bo wiele dróg po zimie wygląda ciężko,

naprawdę ciężko część próbowaliśmy tych najgorszych uzupełnić od stycznia. Tam, gdzie się dało już po zejściu śniegów, ale nie wszystkie jesteśmy w stanie zrobić w jednym momencie, myślę, że teraz po tym, uzupełnieniu ta sytuacja się poprawi już i w przyszłym tygodniu już zakończymy drugą stronę, więc myślę, że ten problem na jakiś czas się skończy.

Przewodnicząca Monika Skowrońska-Ziomek -Państwo Radni, tak po raz kolejny mamy sesję w trybie nadzwyczajnym... jeszcze...

Zastępca Burmistrza Grzegorz Skrzypek Ja tylko... jeszcze jedno zdanie prosiłbym o przerwę, żeby teraz 10 minut... na to dobrze dziękuję.

Przewodnicząca Monika Skowrońska-Ziomek-Już o przerwie też powiem, bo natomiast ja chciałabym zaapelować do Pani Burmistrz, żeby jednak wnioskujeła o sesję w trybie zwyczajnym, bo uważam, że ten punkt wolne wnioski zapytania jest dla Radnych bardzo istotny i nie bójmy się go wprowadzać do porządku obrad i odpowiadać na bieżące pytania Radnych. Tak po prostu, a jeśli nie możecie Państwo odpowiedzieć, to przecież też Radni to rozumieją, zawsze można się do tej odpowiedzi przygotować stosownie. I jeśli już tak się przyjęło, że te sesje muszą być w trybie nadzwyczajnym i muszą być z określonym porządkiem obrad. To ja apeluję do Państwa Radnych, żeby składać zapytania po prostu w formie pisemnej i pewnie to nie ułatwi pracy urzędowi, ale skoro nie ma innego sposobu? Dokończę jeszcze, Panie Burmistrzu. Ponieważ oczekujemy na możliwość omówienia przez przedstawicieli zarządu Dorzecza Wisłoki, kolejnego punktu, czyli podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia strategii rozwoju ponadlokalnego Dorzecza Wisłoki. To w tej chwili zrobimy przerwę. Ta przerwa będzie trwała tyle, ile będzie potrzeba, aż ci Państwo po prostu przyjadą i będą referować tą strategię. No i zarządzam tą przerwę w tej chwili, więc bardzo proszę o... bardzo proszę o włączenie przerwy. Natomiast jeszcze... Ale nie było pytania. Nie pytania Burmistrzu, nie... Oczywiście, proszę bardzo, udzielam Panu głosu.

Zastępca Burmistrza Grzegorz Skrzypek -Dziękuję bardzo, Pani Przewodnicząca, nie wiem, z czym jest problem, jeśli chodzi o uzupełnianie mojej wypowiedzi i oddania mi głosu, chciałbym się tylko odnieść krótko, Radni zawsze mogą zadzwonić, mogą przyjść możemy porozmawiać. I niektórzy to robią, niektórzy nie, mogą też korzystać, tak jak Pani Przewodnicząca z godzin, które ma Pani przewidziana do konsultacji z mieszkańcami konsultacji z urzędnikami. Z Panią Burmistrz, ze mną jesteśmy otwarci zawsze na taką rozmowę i zachęcamy do tego, bo po to, też jesteśmy i nie musi to być tylko na sesjach robione. I tak jak Pani mówi, interpelacje też można pisać na każdą odpowiadamy... przepraszam i myślę, że tutaj nie ma z tym problemu. Nie ograniczamy współpracy Radnym, wręcz przeciwnie zachęcamy do niej Państwa i tyle, dziękuję.

Przewodnicząca Monika Skowrońska-Ziomek -Ale ograniczacie możliwość zadawania pytań na sesji, dziękuję przerwa.

*Obrady wznowiono o godzinie 11:12 tego samego dnia.*

## **10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Ponadlokalnego "Dorzecze Wisłoki" na lata 2022-2030.**

Przewodnicząca Monika Skowrońska-Ziomek Szanowni Państwo, wznawiamy obrady po przerwie. Jesteśmy, w pkt 10 podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia strategii rozwoju

ponadlokalnego Dorzecza Wisłoki na lata 2022-2030, serdecznie witamy na naszej sesji przedstawicieli Zarządu Dorzecza Wisłoki, którzy dzisiaj opowiedzą nam o tym, jak strategia była przygotowywana i jakie mamy założenia strategiczne, zanim przejdziemy do podejmowania uchwały. Bardzo proszę oddać Państwu głos.

Przewodniczący Zarządu Związku Gmin Dorzecza Wisłoki – Andrzej Czernecki -Bardzo dziękuję, Pani Przewodniczącej Pani Przewodnicząca, Panie i Panowie, Radni Pani Burmistrz, bardzo dziękujemy za zaproszenie na dzisiejsze posiedzenia Rady Gminy Przeclaw, sprawa jest o tyle ważna, że dotyczy bardzo dużej ilości mieszkańców, tak jak Państwo mieli okazję się zapoznania z tą strategią. My przygotowaliśmy dokument, który odnosi się do ponad 440 000 mieszkańców. Jest on, obejmuje 35 samorządów 2 szczebli, bo tutaj mamy szczebel powiatowy i szczebel gminny i cała idea stworzenia strategii rozwoju ponadlokalnego wzięła się z takiego z takich rozmów, które odbywaliśmy tutaj z Panem Posłem Kapinosem z Panem Marszałkiem Ortyłem i z Panem Robertem Plutą, jako szefem konwentu, rozmowy dotyczył tego, żeby wykorzystać ten potencjał, którym stanowi związek Dorzecza Wisłoki. My 22 gminy zrzeszony od 25 lat, żebyśmy w oparciu to, co nas łączy ewidentnie, czyli rzekę Wisłokę starali się przygotować program rozwoju, który będzie odnosił się do całego tak powiem przebiegu rzeki, czyli od źródeł do ujścia, do Wisły. I stąd to takie podejście zlewniowe, ona ma kluczowe tutaj znaczenie, my mając świadomość, że jesteśmy troszkę takimi peryferiami dla, dla Podkarpacia, no, bo są programy strategiczne Błękitny San, gminy bieszczadzkie. Tutaj dla tego regionu nie było, nie ma takiego dokumentu strategicznego, ani planu strategicznego, więc chcieliśmy wyzwolić, w jaki sposób tą ten potencjał i na początku były rozmowy dotyczące dokumentu, który się, który się nazywał deklaracja współpracy w zakresie przygotowania i realizacji porozumienia terytorialne Dorzecza Wisłoki, był taki, nowe ustawy dają szansę zamiany wcześniej kontraktu terytorialnego na, na właśnie porozumienia terytorialne. To mieliśmy taką nadzieję, że robimy, zrobimy coś wspólnie, czyli duże projekty z jednej strony to rządowa z drugiej strony samorząd województwa i strona samorządów, samorządów gminnych, ale po szeregu dyskusjach w ministerstwie rozwoju okazało się, że tak naprawdę takim kierunkiem, który jest dla nas do wykorzystania, to jest właśnie kierunek szukania dodatkowych punktów i tak powiem docenienia dokumentów, które robimy razem przy naborach, jak będą gminy, składały te swoje projekty, a z drugiej strony to prowadzi do tego, żeby można było stworzyć program strategiczny właśnie Dorzecze Wisłoki w oparciu o tą deklarację, która była podpisana uroczystie 6 grudnia 2021 roku w Urzędzie Marszałkowskim w obecności Pana Marszałka, Pani Wojewody, Minister Puda był zdalnie, Pani Minister Jarosińska szereg osób. No i posłowie i senatorowie, Pan Bogdan Rzońca był wtedy Pan Fryderyk Kapinos nie chce wymieniać wszystkich Państwa, doskonale znacie tą grupę osób, ale chodziło o to, żebyśmy tą naszą inicjatywę 35 samorządów w sposób taki bardzo spektakularny zaprezentowali. No i w ramach działania w oparciu właśnie o tą deklarację deklaracje współpracy zdecydowaliśmy, że będziemy tutaj robić takie tego rodzaju przedsięwzięcia, które pozwolą nam znaleźć te wspólne cele rozwojowe, zdefiniowanie zdefiniować te wspólne cele i wskazać sposoby ich rozwiązywania, to chodzi o właśnie Dorzecze Wisłoki. Tutaj mówiliśmy, żeby będziemy szukać projektów i sposobu realizacji projektów w zakresie poprawy, jakości powietrza rozwoju energii odnawialnej, prowadzenia wspólnych przedsięwzięć w zakresie gospodarki wodno-ściekowej, rozwijanie potencjału techniczno-inwestycyjnego, systemów komunikacyjnych prowadzenie działań w zakresie adaptacji do zmian klimatu, podejmowanie wspólnych przedsięwzięć w zakresie ochrony środowiska. Oczywiście turystyki, a także kwestia zapewnienia powszechnego dostępu do wysokiej, jakości usług cyfrowych to jest, to były takie, takie kanony, które przed całym przystąpieniem do opracowania setki ponad lokalnej mieliśmy, czy one wynikały nie tyle z intuicji, ile z wcześniejszych rozmów i kontaktów z gminami, bo myśmy podeszli do tego w ten, że

wystąpiliśmy do wszystkich samorządów, że nam wskazały grupy projektów, ograniczyliśmy się tutaj do 10, żeby wybrać te najważniejsze, które są istotne dla gmin i tak powstała lista ponad 320 projektów, które mogły mieć charakter ponadlokalny, bo cały czas obracaliśmy się wokół myśli takiej, że strategia województwa, czy te dokumenty Krajowe mówią o tym, że powinno być preferowane podejście takie wspólne tego coś, co jest za jakimś dokumentem zintegrowanym, co jest projektem partnerskim coś, co wykracza w granicach poza jedną gminę, więc myśmy tutaj, zbierając te projekty łącznie na ponad 7,4 mld zł je pogrupowali, tak, żeby było można powiedzieć, że w danym celu mamy projekty z różnych gmin, które można połączyć w jeden duży projekt. No rzeczywiście w kilka dużych projektów i stąd cała lista tutaj jest. Państwo na tej liście mają zgłoszonych projektów, 10 wstępnie, bo, bo ta lista będzie ewoluować o tym powiem później, to nie dokument, który jest elementem podejmowania decyzji dzisiaj, tylko sama strategia jest elementem, który podejmujemy, a potem będzie rada strategii decydowała o tych dodatkowych, znaczy o tym o tej liście projektów i składaniu w razem w odpowiednich konfiguracjach, ale to i dlatego o tym mówię, że my mamy tą podeszliśmy w ten sposób, że, że chcieliśmy zobaczyć ile przy tworzeniu strategii wyjdzie nam tego rodzaju barier czy potencjałów, żeby można było te projekty uzasadnić i część projektu tutaj była wskazywana, że może nie będzie nie jest powiedzmy tak ważna z punktu widzenia tej strategii one mogą być robione w oparciu o strategię indywidualne. Tutaj, bo każda gmina, z gmin będzie miała swoją strategię, no bądź ma w tej chwili, ale można robić rzeczy indywidualnie tutaj w ogóle my tym dokumentem czy tym podejście nie ograniczamy swobody działania każdej z gmin indywidualnie. My tylko szukamy szansy uzyskania wsparcia dodatkowych punktów dla projektów, które są robione, jako projekty wspólne, no i przystąpiliśmy w konsekwencji do przygotowania tej strategii rozwoju ponadlokalnego Dorzecza Wisłoki i tutaj był to dokument, który był robiony taki w sposób nowoczesny bardzo, bo w ogóle strategię rozwoju ponadlokalnego to jest coś, co w polskim systemie planowania strategicznego wprowadziła ustawa w drugiej połowie 2020 roku. Czy to jest w ogóle nowa możliwość tworzenia tego rodzaju dokumentów. No i my zrobiliśmy ją tak bardzo, bardzo rzetelnie i to w związku z tym trwało prawie 2 lata, bo dzisiaj przystępujemy do uchwalenia dokumentu gotowego. Natomiast samo przystąpienie do opracowania strategii to było, to były decyzje rad, które były bodaj w czerwcu 2021 roku podejmowanie, podejmowane solidarnie wszędzie i od tego czasu zrobiliśmy właśnie taką w tym filmiku, które mam nadzieję, że Państwo mieliście okazję zobaczyć. Je chcę powtarzać tego Ewikon tutaj, jako ten opracowujący tą strategię podawał, ale w każdym razie zrobiliśmy rzetelną diagnozę i były przygotowane... Ta diagnoza to było przygotowane w ogóle do opracowania tego dokumentu, były zdefiniowane potencjały i problemy rozwojowe, dla tego, dla tego naszego obszaru strategiczne wyzwania rozwojowe cele strategiczne z uwzględnieniem różnic przestrzennych, bo co jest, co jest tutaj istotne w tej strategii, co jest z nowego w stosunku do, do tych dokumentów wcześniej funkcjonujących. Czy my mamy model funkcjonalno- przestrzenny, tutaj pokazujemy te relacje na różnych płaszczyznach pomiędzy gminami z Dorzecza Wisłoki mamy te wyraźne miasta Mielec, Dębice, Jasło mamy układy komunikacyjne tych miast, mamy te potencjały związane z przemysłem, ze szkolnictwem. Mamy też te potencjały związane ze środowiskiem, czyli te walory przyrodnicze, kulturowe. To wszystko ta strategia pokazuje i w jakiś sposób je łączy no i później na podstawie tych wszystkich analiz zostały opracowane czy odszukane kierunki interwencji i po to, żebyśmy tutaj zwiększyli ten nasz potencjał rozwojowy, zmniejszyli presję na środowisko, a jednocześnie zrobili takie projekty, które są w gminach potrzebne i dadzą też impuls taki rozwojowy i podniosą ogólnie, jakość życia. Na ja wiem, że to jest taki ogólnik, ale to jest tak dużo różnych projektów, że może w dyskusji będziemy się ewentualnie zagłębiać coś no, ale, ale w każdym razie ta strategia temu, temu służyła i ona to pokazała. Pokazuje zakres interwencji na poszczególnych obszarach strategicznych. I pokazuje też to,

co jest istotne dla strategii każdej, czyli sposób ewaluacji, no, bo można różnego rodzaju kierunki wskazać pokazać, jakie projekty chcemy zrealizować nawet później trzeba, co jakiś czas pokazać, czy my w ogóle je realizujemy? Czy z tej strategii coś wynika, czyli ta ewaluacja jest szczególnie ważna. Sam system realizacji tej strategii jest tutaj określony w tym dokumencie no i no i te ramy finansowe i potencjalne źródła finansowania są takim praktycznym sposobem realizacji tych zamierzeń, zamierzeń w strategii i na to chciałem Państwu zwrócić uwagę na to, że ten dokument to jest, to jest proces. To nie dokument, który jest po przyjęciu w jednobrzmiący dokument po przyjęciu przez wszystkie 35 samorządów, że to jest dokument zamknięty. To absolutnie ten nic z niczym takim nie mamy do czynienia on jest punktem wyjścia tutaj przy tych analizach myśmy oczekiwali trend np. czy spada coś długookresowo, analizując, czy mamy do czynienia z tendencjami spadkowymi, czy rosnącym w różnych obszarach, ale w każdym razie mamy uchwycony pewien moment. To jest te dane gusowskie, są 2020 rok, one były... ktoś powie, że mamy 23 one są nieaktualne, to od razu chcę powiedzieć, że nie ma dokumentu strategicznego, który byłby robiony online, także dzisiaj, dzisiejsze dane mamy, bo te dane gusowskie są przesunięty około 1,5 roku, więc ten nas najistotniejsze to, że jest uchwycony trend pewien. No on się nie zmieni w ciągu w ciągu roku zdarzają się, tak jak sytuacja wojenna, to są jakieś dramatyczne skoki, to jest prawda, ale, ale np. to, że mamy odpływ młodych ludzi tutaj jest depopulacja na to, to mamy zjawisko, które się nie zmieniło od 2020 roku. Niestety na korzyść i do czego zmierzam tam i tym dokumencie jest właśnie zarządzanie strategią określone, że mamy radę strategii, mamy koordynatora strategii, mamy te organy decyzyjne i środowisko zewnętrzne, czyli interesariuszy. I my chcemy tą strategię, tak nią zarządzać, że będzie powołana rada strategii, gdzie wejdą wszystkie osoby decyzyjne z gmin, czyli starostowie, prezydent, Burmistrzowie, wójtowie. I to będzie ten organ, organ, który będzie decydował o wszystkim, co się dzieje w strategii, będziemy, jako związek koordynatorem, który będzie opracował wszystkie dokumenty, które są potrzebne dla rady strategii, to, jako te dokumenty wyjściowe do podejmowania decyzji, rady gmin są tymi ciałami, które będą wszelkie zmiany w tym dokumencie akceptować. No, bo taka jest taka jest kolej rzeczy, no i dbamy bardzo o tych interesariuszy zewnętrznych, żeby tutaj te środowiska czy środowiska przyrodników czy środowisko gospodarcze czy to środowisko, które jest wiąże z edukacją z kulturą, żeby oni mieli dostęp do tych zamierzeń, które tutaj mamy projektowych, żeby rada ich wysłuchała. I ewentualnie tutaj stawiała akcenty na ważne na szczególnie ważne, ważne projekty. No i też dbamy o to otoczenie tego naszego działania zewnętrzne. Tutaj trzeba też, znaczy bardzo zwracać uwagę na to, żeby takie zamierzenia w dużej skali miały dobry klimat zewnętrzny. Myślę o kwestiach parlamentarzystów wszystkich szczebli i wszystkich opcji nam zależy na tym, żeby, żeby to, co gminy robią było z jednej strony konsultowane z drugiej strony wspierane, jako, jako takie to oddolne nasze działanie i to i to właśnie ta nasza praca została zauważona w ten sposób, że jest w tej chwili przygotowane przez stronę rządową program strategiczny Dorzecze Wisłoki w oparciu o te dokumenty, które my zrobiliśmy w tej chwili i byliśmy przed momentem w Padwi Narodowej tam Pan Poseł Fryderyk Kapinos, mówił, że jest to dokument zaawansowany. W piątek byliśmy na konwencji tutaj w Mielcu, Pani Minister Małgorzata Jarosińska Jedynek to wywołała ten temat. My bardzo mocno współpracujemy, że te prace na tym dokumencie są bardzo zaawansowane. I jeżeli to się stanie, no to wówczas będziemy mieli bardzo mocną kartę przetargową w przyszłości w ubieganiu się o różnego rodzaju środki, na różne projekty, było wysłuchanie publiczne w lutym 2022 roku organizowane przez Urząd Marszałkowski przy okazji przygotowywania tego dokumentu Fundusz Europejski dla Podkarpacia. Myśmy tam zgłaszali, jako związek postulat taki, żeby projekty robione wspólnie, czyli, czyli projekty partnerskie, w oparciu o strategię ponadlokalne miały dodatkowe punkty. No i odpowiedź jest taka, że przy organizowaniu naborów i przy układaniu tych listy punktacji to ma być uwzględnione w tej

chwili nie ma, bo są nabory już ogłoszone na to działania na cyfryzację i gospodarkę wodno-ściekową. Nie mamy tutaj preferencji, jako Dorzecze Wisłoki. No z tego względu nie mamy jeszcze strategii, strategia będzie dokumentem, który wchodzi w życie, z chwilą uchwalenia przez ostatni z samorządów. W tej chwili na dzień dzisiejszy mamy 15 dokumentów w tej chwili na dzień dzisiejszy jest 8 sesji w różnych godzinach odbywają się, więc jeżeli to wszystko pójdzie tak jak idzie do tej pory to powiedzieć na koniec dnia mieć 23 uchwały rad, no do 35 jeszcze troszkę brakuje, ale tutaj mamy to zamiar skończyć, chcieliśmy to 16 czerwca, ale zdaje się, że to będzie, jako koło dwudziestego, 22. Ta ostatnia sesja się przygotowuje gmina. W każdym razie zakładam, że w czerwcu, jeżeli wszystko pójdzie sprawnie, to będziemy mieli ten dokument, i będziemy nimi dysponować i wtedy będziemy w oparciu o niego siłą tych 35 samorządów dobijać się o swoje, żebyśmy nie było tak jak ostatnio, że gminy właśnie Błękitnego Sanu czy gminy bieszczadzkie. Za sam, fakt bycia właśnie w tamtym rejonie dostawały dodatkowe punkty i to pozwalało wyprzedzać tutaj przy naborach nasze gminy. To mówię nasze, bo jesteśmy bardzo emocjonalnie związane z całym z całym Dorzeczem, a więc po to, to wszystko robimy i ten dokument właśnie jest tak skonstruowany, żeby nam to wszystko mógł zapewniać. I no i w zasadzie ja tyle chciałem w tej chwili powiedzieć, jak będą jakieś pytania, to chętnie odpowiem tutaj jest ze mną Magda Bal, która jest takim tytanem pracy, tej takiej szczegółowej przy formułowaniu tych wszystkich tabel z projektami. To jest naprawdę tego dużo 7,4 mld to jest 320 projektów pogrupować, poukładać. No to jest naprawdę duże wyzwanie, a teraz jest przed nami, to, żebyśmy nie stracili tego, tej pracy, dwuletniej i działali do przodu. Dziękuję bardzo.

Przewodnicząca Monika Skowrońska-Ziomek -Dziękuję. -Zachęcam Państwa Radnych do zadawania pytań, do dyskusji. Myślę, że to jest dobry moment, żeby się coś więcej jeszcze tutaj bezpośrednio od Państwa dowiedzieć. Ja bym prosiła, żeby Pani Magda... Powiedziała nam parę zdań, jakie nasza gmina, projekty zgłaszała do tej strategii, jako takie główne kierunki, w których chcielibyśmy tutaj...

Magdalena Bal ZDW -W toku prac nad strategią wszystkie 35 podmioty zostały poproszone o zgłoszenie projektów, tak jak Pan Przewodniczący powiedział, ograniczyliśmy się do 10 takich najważniejszych, przy czym prośba była, żeby Państwo zgłosili projekty, które będą miały oddziaływanie ponadlokalne, bo taki był cel, żeby to nie była strategia rozwoju danej gminy, danego podmiotu, tylko ponadlokalny. I państwo zgłosiliście 10 projektów na łączną kwotę 240 000 000 zł. I są to projekty z zakresu termomodernizacji, melioracji, infrastruktury wodno-ściekowej, oświetlenia, przedszkole, szkoła rozbudowa, dom opieki, plus wyposażenie, ścieżki rowerowe, nowe produkty turystyczne i z zakresu sportu rekreacji. I tak jak tutaj było powiedziane wcześniej te projekty zostały zgłoszone w 2021 roku, one służyły do diagnozy do opracowania diagnozy i określenia kierunków. Działania tej strategii rozwoju ponadlokalnego. Kolejnym krokiem po podjęciu i przyjęciu przez wszystkie podmioty tej strategii będzie prośba do Państwa o aktualizację tych projektów, ponieważ no w tym czasookresie jednak podmioty podostawały, czasami dofinansowania z różnych środków zewnętrznych, więc wymagana będzie aktualizacja informacji odnośnie tych projektów i pod kątem stanu zaawansowania i to będzie ten kolejny etap takiej naprawdę pracy nad tą listą 322 projektów, żeby połączyć je w projekty partnerskie, wiązki projektów, tak, żeby można było uzyskać dofinansowanie i zwiększyć szansę na uzyskanie środków zewnętrznych na te przedsięwzięcia. -Dziękuję.

Przewodnicząca Monika Skowrońska-Ziomek-Dziękuję. -Ktoś z Państwa Radnych z Państwa Sołtysów, myślę, że to też jest ten moment, kiedy Państwo moglibyście też dopytać.

Przewodniczący Zarządu Związku Gmin Dorzecza Wisłoki – Andrzej Czernecki -Chciałbym tylko jedną rzecz zaznaczyć bardzo wyraźnie, bo czasami jest takie wrażenie, że tylko takie projekty, które są na liście, to one będą tutaj przyjęte, bo tutaj tak nie jest zupełnie, tutaj mamy taką sytuację, że celem jest to, żeby składać tak połączyć te projekty, żeby później tak przy ocenie te projekty miały największe szanse punktacyjne. Zależy, które będą ja wiem, że Panie Przewodniczący, to doskonale wie, ale chciałem to jeszcze, żeby to wybrzmiało, tutaj nie ma czegoś tak nie ma jakiejś konkurencji. Takiej, tutaj jest kwestia takiego podejścia takiej mądrości, żebyśmy tak skonstruowali projekt, żeby on wygrał, bo jest duży w skali, bo daje duże efekty, później, a jest składany przez podmiot, który ma taki potencjał, że tutaj przy ocenie przez ekspertów no ten potencjał jest uznany, jako gwarantujący to, że nawet takie duże pieniądze na projekt są, czy można dać my, jako związek mamy największy projekt, robiliśmy 40... z dofinansowaniem 40 000 000 EUR, natomiast mamy jeden z największych w polskich projektów ze środków szwajcarskich to było 8200 instalacji na domach prywatnych. I to jest projekt, który was zamknął się kwotą złotówka około 100 000 000 zł, więc to są to są ja mówię to, żeby uświadomić pewną skalę tego, co my w tej chwili robimy nie tylko, jako związek, bo tutaj liderzy mogą być różni, lider może być zarówno Przecław jak i Mielec miasto, zależnie, jak się te projekty połączy, właśnie te jest rola tej rady, żeby to dobrze, mądrze może poukładać dziękuję.

Przewodnicząca Monika Skowrońska-Ziomek -Bardzo proszę, Pan Zbigniew Jurek.

Radny Zbigniew Jurek -Ja mam takie pytanie, mówimy o tych projektach, o wszystkim kiedy taki termin realny realizacji projektów dofinansowań.

Przewodniczący Zarządu Związku Gmin Dorzecza Wisłoki – Andrzej Czernecki -To jest to, jest, są różne terminy, bo to w zależności od tego, jak będą nabory, bo realizacja takich projektów w praktyce wygląda w ten sposób, że jest oczekiwanie projektowe i jest donator czy to będzie, czy będą środki na Podkarpaciu uruchomione tak, a teraz ta kanalizacja np. jest uruchomiona czy cyfryzacja czy w Feniksie będą nabory na różnego rodzaju projekty środowiskowe. Mamy tą listę tych naborów przygotowaną, to wówczas my musimy być przygotowani, jak taki nabór jest ogłoszony, żeby w tym naborze przygotować duży projekt i wtedy jest proces oceny tych projektów. No i realizacja jest, wchodzi w fazę realizacji, jeżeli zostanie, zostanie to dofinansowanie, więc tutaj odpowiedź na to, kiedy to będzie robione, to będzie robione na pewno sukcesywnie i będzie zależna od tego, jaki jest harmonogram planowany naborów tych projektów z różnych dziedzin. Tutaj no, bo ta strategia mówi...zaczyna się od cyfryzacji, mówi o projektach drogowych, odnawialne źródła energii, magazyn energii, termomodernizacja różnego rodzaju, a też działania kulturalna. Czy te projekty z dziedziny turystyki one będą w różnych terminach robione, my zakładamy, że ta strategia jest... obowiązuje do 2030 roku program europejski się powinna wtedy kończyć, więc może mówić, że o takich granicach, granicznych terminach. Natomiast tak jak my walczyliśmy o to, żeby to by ten program strategiczny też rządowy, a tutaj jeszcze mogą wejść środki rządowe do tego, więc, jakby kolejne źródła finansowania, dziękuję.

Przewodnicząca Monika Skowrońska-Ziomek -Tak, bo myślę, że też Panie Prezesie, trzeba dodać, że to nie, nie ograniczamy się tylko do jakiegoś jednego rodzaju środków. Prawda, że to tam są środki tylko np. unijne tylko są mogą to być środki z różnych źródeł, strategia pozwala sięgać po te środki do różnych programów i do różnych źródeł. Pan Eugeniusz Pleban?



Radny Eugeniusz Pleban -Ja chciałem, ja chciałem jeszcze dopytać, a samorzady to wkłady jakieś na to będą musiały posiadać i jest już wiadomo na poziomie, czy to w zależności od danej tam przykładowo inwestycji, ja to?

Przewodniczący Zarządu Związku Gmin Dorzecza Wisłoki – Andrzej Czernecki -Co będzie zależne od warunków konkursu, który zostanie ogłoszony. W konkursach donator mówi, czy to będzie marszałek województwa podkarpackiego, czy to będą środki realizowane przez Narodowy Fundusz podają warunki udziału, czy wkład własny wynosi tam powiedzmy 85% czy 75% czy czasami są konkursy, gdzie, czym mniejszy będzie czy większy wkład własny tym większa punktacja? W tej chwili mamy też z czymś takim tutaj do czynienia. To wygląda, to wygląda różnie bardzo, więc nie można na to odpowiedzieć, no przeciętnie to jest tak, że to jest nie około 85% dofinansowania, ale to mówię o takiej przeciętnej. W programie szwajcarskim mieliśmy np. 75% dofinansowania, więc to jest to jest rzecz, to jest rzecz różna. Natomiast w strategii mamy taki punkt z dofinansowaniem tej strategii informacja, ona jest taka bardzo ogólna, bo tylko taka mogła być i tam mówi takie elementarny brak dla tych 7 400 000 000. To jest deficyt na poziomie 2 000 000 000 bodajże 500 000 000 zł, pokazując przy założeniu 85% dofinansowania. Więc, więc tutaj no trzeba mieć jedną świadomość, że to chyba każdy z Państwa Radnych ma w gminie, że nie da się wszystkiego zrobić, trzeba zawsze, będzie trzeba dokonywać pewnych wyborów usystematyzować, co jest dla nas ważniejsze, to jest jedna rzecz i na co mamy szansę, bo jeżeli coś jest bardzo ważne, ale z kolei nie ma szans dostać dofinansowania, bo jest za duża konkurencją to tutaj trzeba podjąć taką decyzję robimy to, co jest dla nas większą szansą. No i właśnie to jest ta rada, rada strategii ma o tym o tym tutaj, być tym ciałem pomocnym ma ostateczna decyzja zawsze jest na poziomie gminy, bo Państwo przystępując do projektu będzie podejmować indywidualnie tutaj decyzje czy wchodzić w projekty takie wspólne, czy też nie, także to wszystkie decyzje i tak pozostają w rękach zawsze Państwa.

Przewodnicząca Monika Skowrońska-Ziomek -Pan Janusz Krakowski.

Sekretarz Janusz Krakowski -Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Szanowni Państwo. Pani Burmistrz, jak Państwo pewno wiecie musiała udać się na konwent starostów i wójtów naszej, naszego powiatu, w związku z tym bardzo serdecznie przeprasza, że osobiście nie może, na konwent przepraszam. Natomiast jeszcze raz w imieniu Pani Burmistrz i myślę nas wszystkich po pierwsze, należy podziękować z serca Państwu za przyjęcie naszej gminy, do związku gmin Dorzecze Wisłoki, bo to organizacja, stowarzyszenie, które ma ogromne doświadczenie wielkich fajnych, fajnych, tak jak Pan prezes powiedział projektów, które do dzisiaj i przez wiele lat będą jeszcze służyły mieszkańcom, zostały zrealizowane. Państwa tutaj właśnie bogate doświadczenie w realizacji tych przedsięwzięć. Mamy nadzieję, że będzie również w przyszłości naszym udziałem, tak jak to Pan bardzo jasno zaznaczył jest to dla nas ogromna szansa, dla szansa dla naszych wszystkich gmin w tym naszej gminy liczymy na to, że właśnie w tej dużej liczbie i w tym potencjale, którzy wspólnie mamy myślę, że będziemy go mogli też i pokazać, jako nasz samorząd będziemy mogli zrealizować rzeczy, które są najważniejsze w naszej działalności w naszej służbie, czyli to, żeby naszym mieszkańcom żyło się lepiej. Natomiast, jeżeli chodzi o samą strategię, to też bardzo serdecznie chcę podziękować za ten ogrom pracy, za tą dogłębną analizę tych wszystkich uwarunkowań. To skala tego dokumentu to jak tutaj było powiedziane, może budzić szacunek i jego charakter, nowoczesność, ale przede wszystkim to, co też było podkreślone szansa, ogromna szansa na to, aby stał się on podstawą do tego, abyśmy zrealizowali takie przedsięwzięcia, które są dla nas najistotniejsze. I to, co również bardzo ważne i to też należy jednoznacznie podkreślić, że jest to dokument otwarty, który może ewaluować, który będzie

43

w zależności od naszych potrzeb i dlatego też serdecznie wszystkich tutaj Państwa zapraszamy do tego, aby po zapoznaniu się takim analitycznym z tym dokumentem z jego zapisami może na przyszłość też jak gdyby być otwartym i zgłaszać szanse czy nowe, jakby możliwości zawarcia w tym dokumencie innych rozwiązań, ale takich, które będą wpisywały się właśnie w ten ponadlokalny charakter, ale takich też, które będą miały możliwości powodzenia przy tym wsparciu wszystkich, których, do, których Pan przewodniczący mówił i przy zaangażowaniu samorządów jestem pewien, że z tych 7 000 000 000 spora część środków będzie pozyskana przez nasze wszystkie samorzady i będzie nam wszystkim służyła. Ja bardzo serdecznie jeszcze raz dziękuję. No i trzymajmy kciuki za powodzenie tego naszego wspólnego przedsięwzięcia. Dziękuję Pani Przewodnicząca.

Przewodnicząca Monika Skowrońska-Ziomek -Ja również dziękuję, czy jeszcze mamy do Państwo jakieś pytania. Bardzo proszę?

Radny Stanisław Leski -Ja chciałem zapytać tylko, bo tak najpierw dbamy o swoje podwórko, tak chodzi mi o turystykę głównie, co tam może się tak udało zrobić w innych gminach, troszeczkę nakreślić, bo tutaj też jest to Dorzecze nas łączy, ścieżki rowerowe, a tak mi się marzą, teraz się marzy kajakarstwo, mi się strasznie marzy, żeby to łączyło te gminy poszczególne, bo ale, dlaczego tutaj nie może być, tylko właśnie, co w tym, ale wiemy też, że jest degradacja środowiska też, bo są te kopalnie powstają. Jest ta degradacja środowiska i to też mnie martwi, właśnie. Dziękuję.

Magdalena Bal ZDW -To ja chciałam potwierdzić, że w ramach tych 10 projektów został zgłoszony projekt turystyczne spływy kajakowe, rzeką Wisłoką w gminie Przeclaw budowa infrastruktury kajakowej i poprawa infrastruktury, kolejny projekt poprawa infrastruktury sportowej w gminie Przeclaw poprzez przebudowę boisk sportowych w miejscowości Tuszyňa, Dobryńin, Rzemień, Łączki Brzeskie. Przepraszam Dobryńin, Rzemień, Łączki Brzeskie, Podole, Biały Bór, ale tak jak tutaj było powiedziane wcześniej Państwo zostaniecie poproszeni o zgłoszenie, aktualizację tych projektów i ewentualne zgłoszenie innych. To będzie kolejny etap pracy nad strategią powstanie lista projektów tych 35 podmiotów, więc to będzie kolejny po prostu etap zaawansowanych prac. -Bardzo dziękuję.

Przewodnicząca Monika Skowrońska-Ziomek -No. -Konkretna odpowiedź padła tak, tak dokładnie.

Przewodniczący Zarządu Związku Gmin Dorzecza Wisłoki – Andrzej Czernecki -Ja tylko chciałem powiedzieć, że w strategii jest, mamy tam bardzo dużo, to, o czym Pan wspomniał, są wskazane bariery rozwojowe i są wskazane też potencjały rozwojowe. To wszystko, co tutaj nas boli, co jest naszą szansą i turystyka jest ewidentnie tutaj bardzo ważnym a słabo rozwiniętym elementem. W strategii, co prawda nie mówimy o tym, że będziemy czy mogą gminy realizować, powiedzmy bazę hotelową, szeroką, ale, ale tutaj wychodzi na to, że mamy bardzo mało na terenie Dorzecza Wisłoki miejsc noclegowych. Tutaj mówimy o tym potencjale, zrobimy np. trasę rowerową po wałach do wzdłuż Wisłoki, bo takie, takie są takie są pomysły m.in. z spływy kajakowe tutaj i turystyka konna mamy mnóstwo obszarów, które są cenne przyrodniczo, to też jest element turystyczny. Mamy też w tej strategii wylistowane te nasze w pomniki kultury. Czy ważne elementy i to i to wszystko jest tutaj pokazane tylko, tylko właśnie chodzi o to, żeby tutaj wspólnie tak popracować, żebyśmy stworzyli takie projekty, które będą miały troszkę większy zasięg, ale też jakoś i to jest pokazane też, jako jedna z barier rozwojowych. Mamy tutaj relatywnie niski poziom aktywności ekonomicznej i ważne jest tutaj, żebyśmy spróbowali też tak ukierunkować i pokazać środowisko np.

gospodarczemu, może się opłaca tam wybudować bazę noclegową, bo my zrobimy taką i taką powiedzmy tu m.in. ścieżkę rowerową, planujemy ją w sposób właściwy wypromować, ściągniemy tu turystów, ale wy musicie stworzyć tutaj, zarobić oczywiście, bo taki jest cel, że jak mamy mówić o rozwoju to, to nie chodzi o to, żeby wydawać pieniądze publiczne, tylko, tylko, żeby, wydając te pieniądze rozwinąć jakiś segment gospodarczy. I tak trzeba oceniać i ta, ta strategia właśnie tak ma być ewoluowana, przepraszam ewaluowano, tak trzeba ją oceniać, czy nam się to udaje czy nie, po to, się robi interwencję publiczną, żeby, żeby wzmocnić tak w sumie potencjał ekonomiczny społeczeństwa, w zasadzie o to nam, o to nam chodzi: dobre szkolnictwo to wiadomo, że mamy większą szansę wtedy na to, żeby przyjechały te osoby, które powiedzmy dbają o swoją rodzinę, mają dobry poziom merytoryczny, ale chcą popatrzeć na to, że jak ja jestem dobrym informatykiem, czy jestem dobrym specjalistą to, ja przy ja tutaj z rodziną to nie będzie ze szkołą dla mojego dziecka, na pewno też będzie miało szansę wykształcić się na odpowiednim poziomie. Czy będę miał szansę spędzić swój wolny czas w sposób taki jak sobie to zaplanowałem, czy tutaj dochodzi tam z jednej strony ten potencjał, który ma miejsce, a z drugiej strony żebym mógł dojechać na przykład w miarę możliwości do miejsca, gdzie, gdzie można skorzystać z teatru czy z innego rodzaju usług, które są wiadomo tylko wybranych punktach, więc takie holistyczne spojrzenia to jest to, czego no to jest takie nowoczesne podejście, stąd są do tej pory to gospodarowanie przestrzenią nie miało miejsca w takiej skali jak tutaj mamy do czynienia w tej strategii ponadlokalnej.

Przewodnicząca Monika Skowrońska-Ziomek -Dziękuję. -Pani Sołtys, proszę do mikrofonu.

Sołtys Zuzanna Ziomek - ja chciałam zapytać, czy w tym wszystkim jest wzięte pod uwagę budowa domów spokojnej starości, opieki.

Magdalena Bal ZDW –potwierdziła, że taki projekt jest zgłoszony przez Gminę Przeclaw.

Przewodnicząca Monika Skowrońska-Ziomek To jest jeden z projektów. -Z tej diagnozy strategicznej wynika również, że ten obszar się dość mocno starzeje. Tak samo jak niestety nasze państwo, więc musimy pomyśleć o seniorach i musimy pomyśleć też o tej opiece senioralnej, bo też, chcąc umożliwić młodym ludziom, dalej aktywność, pracę musimy przewidzieć, że ktoś seniorami musi się zająć w ich miejsce, więc oczywiście strategia to też przewiduje. Bardzo Państwu, dziękuję, dziękuję serdecznie za przybycie na dzisiejszą sesję. Za też omówienie i pokazanie tego ogromu pracy, który Państwo też włożyliście w przygotowanie tego dokumentu. No i myślę, że przejdziemy do głosowania nad projektem uchwały. Wczoraj, przedwczoraj na komisjach była też pokazywana prezentacja, omawiająca też strategię, więc bardzo proszę Przewodniczącego komisji budżetowo gospodarczej, o opinię komisji nad projektem uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetowo Gospodarczej Marek Kocoł -Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, komisja budżetowo gospodarcza pozytywnie zaopiniowała projekt tej uchwały, dziękuję.

Przewodnicząca Monika Skowrońska-Ziomek -Dziękuję i przechodzimy do głosowania podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia strategii rozwoju ponadlokalnego Dorzecza Wisłoki na lata 2022 2030, kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem tej uchwały?

**Głosowano w sprawie:**

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Ponadlokalnego "Dorzecze Wisłoki" na lata 2022-2030.

**Wyniki głosowania**

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

**Wyniki imienne:**

ZA (10)

Sławomir Feląg, Zbigniew Jurek, Marek Kocoł, Tadeusz Kudła, Joanna Kwaśniowska, Stanisław Leski, Stanisław Moździoch, Eugeniusz Pleban, Monika Skowrońska-Ziomek, Karolina Ziółkowska

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Karol Białek

NIEOBECNI (4)

Paweł Furman, Piotr Rusin, Anna Szlachetka, Andrzej Wójcik

Zatem Rada podjęła Uchwałę nr LIV/475/2023 w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Ponadlokalnego "Dorzecze Wisłoki" na lata 2022-2030, stanowiącą załącznik Nr 17 do protokołu.

Przewodnicząca Monika Skowrońska-Ziomek Proszę przycisk zielony, kto jest przeciw czerwony, kto się wstrzymał przycisk żółty. Bardzo dziękuję. Uchwała została podjęta. I dziękuję wszystkim za udział w dzisiejszej sesji Państwu jeszcze raz serdecznie za przybycie na tę sesję. Wszystkim życzę wszystkiego dobrego i zamykam pięćdziesiątą czwartą sesję Rady Miejskiej w Przecławiu.

*Nikt więcej nie zabierał głosu.*

*Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca zamknęła LIV Sesję Rady Miejskiej w Przecławiu.*

*Na tym protokół zakończono i podpisano.*

Protokołował:  
Krzysztof Olszewski

Przewodnicząca  
Rady Miejskiej w Przecławiu  
Monika Skowrońska Ziomek